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(u3)

l .  Acompanydatabaseneeclst r is l .o le informat ionaboutenrplovces( ic lent i f iedby ssru,wi thsc lar land
plione as atiribi;tes); ,Jepartrrrenis (ideniificd by cino, with tiname and buciget as attributes); anci chiiciren
of employees (with name and age as attributes). Each employee works at least in one department; each
department is managecl by an employee; a child must be identified uniquely by narne when the parent
(who is an employee; assume that only one parent works for the company ) is known. We are not
interested in information about a child once the parent leaves the company.

a) Draw an ER diagram that captures this infonnation.

b) llsing SQL, create relations to hold the same information as the ER moclel.

i. Yrityksen tietokantaan halutaan tallettaa tietoa ty6ntekijoisti i  (tunnistetietonn soru, ja murna
attribuutteina palkka ja puhelinnumer.o, osastoista (tunnistetietona osnum, ja rnuina attribuuttelna
osastonimi labudletti'),ja tydntekijoiden lapsista (attribuuteina nimi ja lko). Jokainen ty6ntekijii
tyciskentelee ainakin yhdellii osastolla, jokaisen osaston johtajana on yksi ty<lntekija, jokainen lapsi on
tunnistettavissa nimeltii kun lapsen vanhempi (lapsen vanhempi on tvontekijti, ja oletamme, ettd vain
toinen lapsen vanhemmista on yritl,ksen tyiintekuiJ on tiedossa. Jiirlestelm:issii ei olla kiinnostuneita
endii lapseen li i ttyvista tredoista, jos lapsen vanhempi ei enii i i  ole yritvksen tyontekijzi,

l

a) I-aadi ER-kaavio, joka sisaltaa yll i imainitut asiat.

b) Luo s^QL:n avulla ER-kaaviosta taulut, jotka sisii l t i ivht yllaesitetvn informaation.

2, Consider a relation R rvith five attributes ABCDE. You are given the following dependencies: A-> B,
BC -> E,1a ED -> A.

a) List all keys for R.

L.) Is R in BCNF'/ If not, clecompose R into relations that are in BCNF'.

2. Tarkasteilaan viisiattribuuttista relaatiota R(A,R,C,D,E), jossa ovat voimassa seuraavat funktionaaliset
rirppuvuudet: A->B, BC->E ja ED,>A.

a) Anna kaikki R:n avaimet.

b) C)nko R BCNF:ssii ' l  Jos se ei ole, niin osita se BCNF:ssii oleviksi relantioiksi.
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3 The fr, l lo.,vinq relations kcep track of :rir l ine fl iglrt inforutati itn:
Flights (fl1p, from, to, distanc:e, departs, arr.i.,,es, price)
Aricratt (aid, ananre, cr.uisingr.angcl

Clertif ied (eid. aid)

Enrployes5(eid, enarne, salarv)
(keys ale rrnder l ine.d)

|-iote tl iai the Errrplo-yees relaiion ciescribes piloi-. anrj oiher kilcjs of ernpio;,ss5 as weil; every pilot is
ccrtifieii for sonc aircrait, anci oniy piiots are certifiecl to fly.

a) Using relational algebra ivrite the query " 'l'he names of the pilots that are certified to fl1' an aircraft
having Cruisingdistanc;e more than 3 000".

b) Using SQL find the narnes of pilots wl'rose salary is less than the price of the cheapest f l ight from
Toronto to Honolulu.

c )Acus tone rw ' . t l ) t s to t t ave l f i on r l \ l ad i sc rn  t oN .Y .w i thnomore thanonec l i angeo f  f l i gh t s .  I Js ing
SQL l i s t t h t . cho i c t ro f t l epa r tu te t imes  f t om l t ' { ' . r d j son i f t hecus tomerwan t * \ roa r r i veN .Y .by  6p rn

d) Llsing SQL print the name and salary of every non pilot rvhose salary is nrore than the average
salary for pilots.

3. Seuraavat relaatiot sis:it i ivl it inforrnaatiota lentol,htio, lennoista.
Lennot (!num, misti i, minnc, eti i isvys, l: ihtoaika, tuloaika, hinta)
Konetyyppi (ktunniste, tyyppinimi, lentosiicle)
Lentol up akirj al (qU44!!-!e41U$C)

Tyontekij e (ttunr.rus. tnimi, palkka'r
(tvalmct on allcvii.,,attu )

Huom. Tyontekijr itaulu ei kuvaa ainoastaan lenta.;ia vaan kaikkia tyontekijoit: i. Jokaisella tentajl i l l i i  on
lentolupakirja yhteen tai useampaam konetyypprrn.

a) Esitl i  relaatioalgebralla kysely " Niiden lenti j ien nirnet, jotka ovat oikeutettu lentdrniidn jotakin
konetyl,ppii i. jc;nka lenrosade on vli 3000,'.

b) Esiti i  SQL-kielella k1'sely " Niiden lenti j icn nimer,.loiclen palkka on piencmpi krrin halvin lento
l'olrntosta IIonoluluun".

c) Oletetaall, ettl i  asrakas haluaa nratkustaa lrhdisonista NervYork:i in suorittanralla enir.rt: i i in yhdcn
lennc-rnr 'a ihdon l . is taa SQL:n avul la  kaikk i  mahdol l iset  l i ih tdajato let taen,  et tz i  as iakas haluaa o l la
Neu,Yulk:ssa r  iu le is tdan k lo 18.00

cl i  Ls i ta i  SQL krc le l l I  kysely "  Ni iden ryonreki . j t j i t ]en n imet  ja  palkat . . jorka e ivr i t  o le lent i i j i r i  Ja Joiden
pr lkk i r  l r r  r r renrn ihn kuin le :nt i i j ic l  keskipelkka" .
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Interfacc N{ovie

(extent N{ovies
' k"y (tit le, yeaL))

{ attribute string tit le:

attlibute inteser year ;
attubute integer. I ength,

. relationship Set<Star->. stars

inver se Srar: : starredln;
relationsliip Studio orvnedBy

rnvetse Studio: :owns; ) ;

Interface Star

(extent Stars

key name)

{ attribute string name;

relationship Set<lylovie> starreclltr ;
inver se N{ovie: :star-s ; } ;

Interface Studio

(extent StLrclios

key nan.re)

{ attribute string name;
attribute string addrcss :

' 
relationship Set<lVlovie> olvns

itrverse l\, l lrvie: : otvnedBy, )

l r i gu re  1 (Kuv io  l ) .

4 Figure I represents a database in Ol)L. Using OQL f ind the names of thc stars of Disnev movles

4. Kuviossa 1 otr eradn tietokannan Ol)l ,-krrr. 'aus. Esiti i  OQI-,kielcll i i  kvsel-v "Drsncyn elokuvissl
esiint y-vren tahtien nimet".

Nlarimun credits: task 1 (rnar20), task 2 (nrax I2), task -1 (nrax 20). task 4 (max g).


